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CAPO I I I . 
DISPOSIZIONI G E N E R A L I 

E T R A N S I T O R I E 

A R T . 2 1 . 

Quando la presente legge prevede l'ipo-
tesi di una perizia, il perito sarà nominato 
dal Consiglio proviciale dell'economia. 

Il Consiglio provinciale dell'economia for-
merà e terrà aggiornato un elenco di tecnici, 
idonei a compiere tali perizie, e in esso sce-
glierà i periti da nominare, salvo che circo-
stanze eccezionali richiedano che il perito 
sia scelto fuori di tale elcneo. 

Sull'articolo .21 è stato presentato ancora 
un emendamento dall'onorevole camerata 
Angelini; 

« Al secondo comma, sostituire alle parole: 
idonei a compiere tali perizie, la parola: agri-
coli ». 

L'onorevole Angelini ha facoltà di svol-
gerlo. 

ANGELINI . È soltanto un chiarimento per 
le categorie di tecnici che devono compiere 
queste perizie. Credo che l'onorevole ministro 
voglia accogliere l'aggiunta della parola 
« agricoli ». 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro, il 
Governo accetta l'emendamento ? 

R.OCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Il Governo lo accetta. 

P R E S I D E N T E . L 'on. relatore? 
T A S S I N A R I , relatore. D'accordo. 
P R E S I D E N T E . Pongo a partito l'emen-

damento proposto dal camerata Angelini. 
CALZA B I N I . Chiedo che resti la dizione 

generica di tecnici... 
P R E S I D E N T E . Scusi, onorevole camerata 

Calza Bini, ha avuto facoltà di parlare ? Mi 
pare di no ! (Ilarità) Siamo in votazione ! (Ap-
provazioni) ( 

Pongo dunque a partito l'emendamento 
del camerata Angelini all'articolo 21. 

(È approvato). 

Allora l'articolo 21, con l'emendamento 
testé approvato, risulta così formulato: 

« Quando la presente legge prevede l'ipo-
tesi di una perizia, il perito sarà nominato 
dal Consiglio provinciale dell'economia, se-
zione agraria e forestale. 

« Il Consiglio provinciale dell'economia, 
sezione agraria e forestale, formerà e terrà 
aggiornato un elenco di tecnici agricoli, e 
in esso sceglierà i periti da nominare, salvo 

che circostanze eccezionali richiedano che il 
perito sia scelto fuori di tale elenco ». 

(È approvato). 

A R T . 22. 

Le perizie, richieste dalle disposizioni della 
presente legge, debbono essere depositate 
presso l'ufficio del Consiglio provinciale del-
l'economia e diverranno definitive trascorsi 
senza impugnativa i trenta giorni dall'avviso 
di deposito dato dalle parti. 

L'impugnativa motivata si propone presso 
il Consiglio provinciale dell'economia che 
deciderà previa, ove occorra, nuova perizia. 
Contro tale decisione non è ammesso nessun 
gravame giudiziario od amministrativo. 

ROCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
ROCCO, ministro della giustizia e degli 

affari di culto. Io credo che dopo quello che 
abbiamo stabilito sopra le perizie nel prece-
dente articolo 6 e nell'articolo 25 vada radi-
calmente modificato anche questo articolo, per-
chè nel sistema del progetto primitivo esisteva 
questa perizia la quale era fatta a richiesta 
della parte, e che acquistava valore definitivo 
solo nel caso che non fosse fatta opposizione. 
Abbiamo cercato di semplificare abolendo la 
procedura con i due stadi, e stabilendo sem-
plicemente che il Consiglio provinciale del-
l'economia decide previa perizia. Così invece di 
avere prima lo stadio non contenzioso, e dopo 
quello -contenzioso si avrebbe uno stadio con-
tenzioso unico. 

E allora questo articolo 22 del testo della 
Commissione, che corrisponde all'articolo 25 
del testo originario, non ha più ragion d'es-
sere, almeno come è formulato perchè esso 
dice: 

« Le perizie richieste dalle disposizioni 
della presente legge, debbono essere deposi-
tate presso l'ufficio del Consiglio provinciale 
dell'economia e diverranno definitive trascorsi 
senza impugnativa i trenta giorni dall'avviso 
di deposito dato dalle parti. 

« L'impugnativa motivata si propone pres-
so il Consiglio provinciale dell'economia che 
deciderà previa, ove occorra, nuova perizia. 
Contro tale decisione non è ammesso nessun 
gravame giudiziario od amministrativo ». 

Dunque, che cosa rimane di tutto questo ? 
Resta l'ultima frase: « Contro le decisioni del 
Consiglio provinciale dell'economia », cioè 
quelle tali decisioni che abbiamo veduto al-
l'articolo 7. 


